



# 奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年大型融媒体专题报道

“金眼科，银外科，千万别干小儿科！”在医生中间流传着这样一句调侃的话，也道出了儿科医生的艰辛。作为医院儿童保健部党支部书记、儿童保健部部长的李霞，从医23年来用实际行动践行着“给每一个孩子最好的开始”的初心与坚守。

## “霞妈妈”：用心守护儿童健康成长

### 社区红人

“李医生，我的孩子最近夜醒频繁，麻烦给看看吧！”

“最近娃娃老是流鼻血，也没有磕着碰着。李医生，这是什么原因呢？”

“霞妈妈，我乖乖听你的话，现在都没有经常生病了！”

……

6月18日上午，在成都市双流区妇幼保健院儿科诊室，前来就诊的患儿络绎不绝。诊室里，儿科医生李霞一边认真地为患儿做检查，一边耐心回答家长的问题。



李霞为儿童诊治中。

### -A-

#### 一片真心为孩子

“谢谢李医生，若不是您劝我们做检查，我们做家长的就后悔死了！”不久前，一位妈妈带着孩子来到医院特地感谢李霞。她的孩子一直在医院做儿保，2个月大时，李霞发现孩子臀纹不对称，建议家长做相关检查。但当时这位妈妈觉得没必要，便带着孩子离开了。孩子3个月大时，家长再度带孩子来医院，李霞苦口婆心劝说，并再三强调了髋关节发育不良的后果。经检查，发现孩子的左侧髋关节发育不良。“随即，我们建议其转院到市妇幼保健院治疗。如果没有及时介入，可能会影响孩子行走，情况严重的还需要进行手术。”李霞对儿科常见病多发病有丰富的临床经验，擅长儿童生长发育相关疾病治疗。她说，儿童保健科医生应“防患于未然”，早发现、早干预、早治疗。

众所周知，儿科还是门“哑

科”。有的孩子年龄太小，不能清晰表达身体的病痛，有时会哭闹不停，家长也不能准确地描述孩子的病情。李霞介绍，“这就要求儿科医生不仅要与家长认真沟通，还要会用眼神、表情与孩子交流。”“李医生总是眼里充满慈爱，嘴角挂着微笑，娃娃很喜欢她，也让我们家长感到很安心。”一位患儿妈妈一语中的。

目前，李霞主要负责高危儿的管理，“有些婴幼儿胎内发育不足，导致体重过轻、生长发育缓慢，都需要我重点关注。”对于这些需要“特殊关注”的群体，她会挨个进行电话随访，最忙的一天要给接近60个家庭打电话，沟通宝宝的身体状况、发育情况、注意事项等等。随访中，有些家长想不到的，李霞都一一提出并详细解答。

### -B-

#### “软硬兼施”提升服务

走进双流区妇幼保健院4楼



儿童保健科团队。

儿童保健部，没有冰冷的白墙，取而代之的是有趣的儿童贴纸、卡通形象，充满欢乐的儿童游乐区，每一样都极为“治愈”。李霞告诉记者，为了消除患儿的紧张与不安，他们努力将医院布置成“家”一般的温馨。

为了让每一个家庭有更好的就医体验，医院还聚焦服务提升，提出了许多创新举措。自2012年搬迁新院后，就医环境得到极大改善，2016年达到首批四川省儿童早期发展示范基地的标准。“信息化建设、分时段挂号、电子叫号……家长们不仅可以网上提前预约问诊时间，就诊时，看诊、缴费、评估，都可享受一站式服务带来的便捷。”李霞介绍道。

“硬件”建设好了，“软实力”也要跟上去。李霞带领科室成



开会学习。

员，不断加强自身业务水平。科室每个月至少进行一次全科集体学习，“虽然说‘术业有专攻’，但作为一名儿科医生，各方面的知识都应该有所涉猎，这样才能更好地帮助患儿解决问题。”李霞说。医院还依托医联体平台、华西妇儿联盟等请上级专家帮扶科室，发展业务及现场教学工作人员，派出相关专业人员上级医院进修学习，提高医疗技术水平，拓展亚专业发展方向。

细心耕耘二十载，一片仁心换真心。细致、耐心、为人谦和、医术精湛，“霞妈妈”在辖区获得了良好口碑。“我们始终努力呵护每一位孩子的健康！”李霞将带领团队持续提升服务质量、聚焦学科建设、注重人才培养，踏踏实实扎根基层，服务好身边的百姓！

华西社区传媒记者 李思佳 医院供图